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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan soruların, Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKTI

tarafından Anayasanın 98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarınca yazılı
olarak cevaplandırılmasını talep ederim.

Eylem Ertuğ ERTUĞRUL
Zonguldak Milletvekili

Milli Savunma ^misyo^ Üyesi

Özellikle yaz aylarında ülkemizde ve benzer coğrafyalarda ciddi orman yangınları
çıkmaktadır. Son yıllarda çıkan bu yangınlar çok geniş alanlarda etkili olabilmekte ve

vatandaşlarımızın can ve mal güvenliğini tehdit eder boyuta gelmektedir.

Bu yıl da 1 Haziran’dan beri Türkiye’nin çeşitli bölgelerinde çok geniş çaplı orman
yangınları yaşanmaktadır. Son olarak Eskişehir’in Seyitgazi ilçesinde devam eden
orman yangınında beş orman işçisi ve beş AKUT çalışanı yangın söndürme çalışmaları
sırasında alevler arasında kalarak can vermiş; 14 kişi ise yaralanmıştır. Yani ülkemizdeki

orman yangınları giderek geniş alana yayılmakta, orman yangınlarından kaynaklı can
ve mal kayıplan ve ormanlık alanların tahribatındaki oranlar artmaktadır.

Bu tür büyük yangınların söndürülmesinde ya da yangınlara büyümeden müdahale
etmede yangın söndürme uçakları ve helikopterler çok etkili olmaktadır. 2019 yılından
itibaren atanan kayyum tarafından yönetilen Türk Hava Kurumu’nun ise yangın
söndürme faaliyetleri başta olmak üzere birçok hayati alanda hizmet verdiği
bilinmektedir.

Ancak son dönemde kayyum yönetiminde alman kararların, kurumun asli görevlerini
yerine getirebilme kapasitesine zarar verdiği yönünde yoğun tartışmalara tanık

olduğunu görmekteyiz. Gerçekleşen her orman yangınının ardından. Tarım ve Orman

Bakanlığı ile Türk Hava Kurumu’nun yangınlara müdahale etmekte yavaş ve yetersiz
kalması, Türkiye’de yeterli sayıda aktif yangın söndürme uçağının olmaması, var olan
uçakların hangarlarda bekletilmesi ve Tarım ve Orman Bakanlığı’na ait yangın
söndürme filosunun zayıf olması büyük tartışmalara neden olmaktadır. Türk Hava

Kurumu’nun önce ambulans helikopterlerin satışı kararı gündeme gelmiş sonrasında da
yangın söndürme uçaklarının satışı kamu yararını doğrudan etkileyen ciddi bir mesele
olmuştur.
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Bu bağlamda;

1. Yangın söndürme filosuna ait, ulusal coğrafi koşullarımıza uygun, yüksek

kapasiteli ve çalışır durumda olan kaç adet yangın söndürme uçağı, helikopterve
hava aracı vardır? Orman yangınlarının birçok orman alanında eş zamanlı

başladığı durumlarda maksimum etkide müdahalede bulunulabilmesi için asgari
uçak sayısının kaç olması gerekmektedir?

2. Erken uyarı ve hızlı müdahaleyi kolaylaştıracak teknolojik çalışmalarınız var

mıdır? Var ise bu çalışmalar nelerdir?
3. Ülkemizde yangın çıktığında söndürme çalışmalarının etkinliğinin artırılması

amacıyla başka ülkelerle yapılan anlaşmalar var mıdır? Var ise bu anlaşmalar

hangi ülkelerle ve ne tür kıstaslarla yapılmıştır? Yok ise yapmayı düşünüyor
musunuz?

4. Türk Hava Kurumu’nun ambulans helikopterlerden sonra, yangın söndürme

uçaklarını da satma kararı hangi gerekçelerle alınmıştır? Bu karara ilişkin

herhangi bir fizibilite raporu hazırlanmış mıdır?
5. Yangın söndürme uçaklarının satışı sonrası orman yangınlarına müdahale

kapasitesinde herhangi bir azalma yaşanmayacağına dair hangi önlemler

alınmıştır?

6. Türk Hava Kurumu’nun kayyum yönetimine devredilmesinden bu yana geçen

süre içinde kuruma ait toplam kaç hava aracı satılmış veya elden çıkarılmıştır?

7. Türk Hava Kurumu’nun kaynaklarının güçlendirilmesi ve asli görevlerine

dönmesi için hükümetin herhangi bir çalışması var mıdır?
8. Türk Hava Kurumu’nun ambulans helikopter hizmetinin durdurulması sonrası

hava ambulans hizmetleri hangi yöntemlerle yürütülmektedir ve bu hizmetin

maliyeti kamuya nasıl yansımıştır?
9. THK tarafından satışa çıkarılan uçaklar. Orman Genel Müdürlüğü’nün yangın

söndürme uçağı için çıktığı ihalede belirtilen uçaklarla aynı modeldir. Bu

durumda, THK tarafından satışa çıkarılan, yangınların söndürülmesi konusunda

elzem olan uçakların bakanlığınız tarafından alınması söz konusu olmamış
mıdır?


